

**Отзыв о системе работы Сотниковой Татьяны Вячеславовны,
учителя английского языка
Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Белая
средняя общеобразовательная школа»**

Сотникова Татьяна Вячеславовна начала педагогическую деятельность в МБОУ «Белая СОШ» в 2011 году. Она зарекомендовала себя хорошим педагогом, на высоком уровне владеющим как теоретической, так и практической методикой преподавания. В своей работе педагог использует не только хорошо известные методики преподавания, с 2019 года системно в своей деятельности использует технологию критического мышления, позволяющую мотивировать учащихся к познавательной деятельности, к поиску пути к цели в поле информации и коммуникации. Активно внедряет ИКТ технологии. Владеет теоретическим и практическим материалом по внедрению нового ФГОС НОО, ООО, СОО.

Одним из результатов продуктивной педагогической деятельности педагога является использование технологии развития критического мышления, применение которой позволяет добиться хороших результатов в формировании мыслительной деятельности обучающихся, реализации коммуникативно-деятельностного принципа обучения, необходимого на уроках английского языка. Сотникова Т.В. – грамотный учитель, профессиональные качества которого высоко ценятся и учениками, и их родителями. Она тщательно продумывает содержание и организационные формы каждого урока. Знает хорошо структурные компоненты различных видов урока по ФГОС. Уроки и внеурочные занятия проводит интересно, умело применяя элементы самостоятельной, проектной работы, создавая проблемные ситуации. С 2019 года по 2023 успеваемость учеников Татьяны Вячеславовны составляет 100%, средний показатель качества по предмету английский язык составляет 61%.

Диалоговый режим занятий Татьяны Вячеславовны дает возможность обучающимся мыслить, сопоставлять свое мнение с другими, искать совместное решение проблемы, проявлять свои творческие способности. Инструментарий, которым пользуется учитель постоянно на уроках помогает им управлять полученной информацией: искать, находить главное, применять на практике.

Использование технологии развития критического мышления позволяет педагогу создавать комфортные условия и включать в образовательный процесс всех обучающихся: и проявляющих способности к изучению английского языка и испытывающих трудности при его изучении.

Обучающиеся выбирают английский язык для государственной итоговой аттестации. Средняя отметка по ОГЭ составляет 4 балла при 100% успеваемости, качество сдачи – 80%. Обучающиеся Сотниковой Т.В. активно участвуют в школьном и муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по английскому языку, становятся победителями и призёрами. Мы видим положительную динамику: 2019 год – 1 призер; 2020 год – 4 участника; 2021 года – 1 участник, 1 призер; 2022 – 2 призера; 2023 год – 1 победитель, 5

призеров. Кроме того, для формирования учебной успешности обучающихся учитель организует их участие и в других интеллектуальных олимпиадах и конкурсах.

Одним из показателей успешной работы Татьяны Вячеславовны является выбор обучающимися её предмета для дальнейшего профессионального образования.

Ежегодно Сотникова Т.В. руководит проектной деятельностью обучающихся. Используемая ею технология развития критического мышления формирует у учеников умение работы с информацией, находить главное, применять в проектной деятельности. Их проекты отличаются четкостью и определенностью в фиксации результата, познавательностью, творческим подходом к оформлению проектных продуктов. На защите проектов в образовательной организации всегда получают высокие баллы.

Большое внимание педагог уделяет контролю и учету своего труда, контролю и учету знаний учащихся не только предметных результатов, но и личностных, метапредметных. Текущий, тематический и итоговый контроль помогает учителю выявить пробелы, как в своей работе, так и в знаниях учащихся, и грамотно спланировать работу по их устранению. Сотникова Т.В. ведет учет динамики результатов обучения детей относительно самих себя.

Татьяна Вячеславовна не останавливается на достигнутом, постоянно совершенствует свои знания, ищет новые пути и методы обучения и воспитания детей, повышает уровень своей педагогической деятельности на курсах повышения квалификации, изучает опыт учителей-новаторов. Сама передает свой опыт работы. Выступает с докладами, мастер-классами, практикумами, открытыми уроками по внедрению технологии критического мышления в процесс обучения на районных заседаниях учителей английского языка. В 2022 году Татьяна Вячеславовна обобщила опыт работы по внедрению технологии критического мышления на районном методическом заседании учителей английского языка, представив доклад по теме «Функциональная грамотность: формирование и оценка в рамках обновлённых ФГОС».

Большое внимание педагог уделяет внеклассной работе. Это выставки творческих работ на английском языке (сочинения, статьи, письма), фестивали, викторины и конкурсы, как школьного, так и муниципального уровня, в которых учащиеся занимают призовые места. Сотникова Татьяна Вячеславовна является руководителем школьного методического объединения классных руководителей. Как классный руководитель зарекомендовала себя прекрасным психологом, умеющим найти индивидуальный подход к любому ученику. Она учит детей самостоятельно добывать знания из источников научно-популярной литературы, знакомит детей с приемами исследовательской деятельности. Её ученики являются частыми гостями поселковой библиотеки, посещают много музеев и театров.

Проводит большую работу по сплочению ученического и родительского коллективов. Через внеклассную работу педагог учит жить в гармонии с собой и

с другими. Воспитывает у своих учеников стабильный интерес к познанию, активную жизненную позицию, любовь к труду, учит добросовестно и качественно трудиться самим.

Через индивидуальные беседы с родителями, родительские собрания совместно решаются проблемы воспитания и обучения учащихся.

Сотникова Т.В. занимает активную жизненную позицию, не остается в стороне от школьных и общественных проблем. Высоко эрудированная, доброжелательная, всегда готовая помочь словом и делом, она пользуется заслуженным авторитетом у учащихся, родителей, коллег.

Преданность делу, влюбленность в свою работу, самоотверженная трудовая деятельность, доброжелательность и человечность Татьяны Вячеславовны вызывает искреннее уважение у её коллег. За годы работы она в совершенстве овладела искусством общения с учителями, уделяя особое внимание налаживанию деловых контактов, профессиональной дружбе, созданию атмосферы доброжелательных отношений.

Прекрасный учитель, обладающий высокой культурой педагогического и методического мастерства, тонким пониманием детской психологии, увлекает учительскую аудиторию проблемным построением своих занятий, основательностью и оригинальностью изложения сложных вопросов современной методики, постоянным обращением к передовому педагогическому опыту, нацеленностью на решение актуальных задач повышения эффективности и качества образовательного процесса.

Сотникова Т.В. умеет результативно решать профессиональные задачи, возникающие в педагогической деятельности в конкретных реальных ситуациях. При этом учителю приходится использовать свои знания, умения, опыт, жизненные ценности и нравственные ориентиры, свои интересы и наклонности.

Заместитель директора по УВР МБОУ «Белая СОШ» _____ Т.О. Черных

Директор МБОУ «Белая СОШ» _____ А.В. Ченских

